

VENDÉGLŐSÖK LAPJA

(VENDÉGLŐ-, SZÁLLÓ-, KÁVÉSIPARI ÉS KÖZGAZDASÁGI SZAKLAP)

M. kir. postatakarékpénztár csekkzáma 45.255
Megjelenik havonta 5-on. Előfizetési díj
félévre 8 pengő, egész évre 12 pengő
Hirdetési díj szövegoldalon 50 fillér,
hirdetési oldalon 40 fillér hasabmilliméterenkint

ALAPÍTOTTA:
IHÁSZ GYÖRGY

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
BUDAPEST, IX., VIOLA-UTCA 3. SZÁM
Telefonszám: Automata 32-2-81

HIVATALOS ÓRÁK: DÉLELŐTT 10 ÓRÁTÓL DÉLUTÁN 1 ÓRÁIG.

Az aratás

megkezdődött és folyik országszerte. A multikori fagy és jégverés után lélekzetfojtva lessük az onnét érkező híreket. Sajnos, a fagy- és jégsújtotta helyeken jelentékeny kárt szenvedtek a gazdák, mert némely megyében több ezer hold gabona pusztult el. Ezeket a területeket azóta a dolgos kezek felszántották és kölessel, muharral s egyéb takarmány-félével vetették be.

Az ország nagyobb részéből azonban az a kellemes hír érkezik, hogy a termés általában közepes és 25%-kal jobb a tavalyinál.

A vendéglátó ipar örömmel veszi tudomásul ezt az utóbbi jó hírt nemcsak azért, mert a vidéken sok a vendég és korcsmáros gazdálkodik, akikkel ösztönözten együtt érez, hanem főleg azért, mert a búza, a rozs és a többi mezőgazdasági termékünk értéke képezi a magyar gazdasági élet alapját. A magyar szállodás, vendéglős, kávé és korcsmáros tisztában van azzal, hogy a magyar föld nyújtja mindannyiunk kenyerét és a jó termés fellelenti a gazdasági forgalmat!

A búza a mi legerősebb valutánk. Ezért az aranyvalutáért jön be a külföldi jövedelem nagy része. Ennélfogva e kérdés mellett nem mehettünk el anélkül, hogy a római egyezményről meg ne emlékeznénk! Ugyanis ezen egyezmény alapján és szellemében a kormány az utóbbi napokban állapotot meg abban, hogy az 1935. és 1936. gazdasági évben Olaszország egy millió mázsa búzát vesz át tőlünk a mult évben meghatározott áron. És ezenkívül Olaszország további egy millió mázsa búza vásárlására biztosított magának előjogot. Igen fontos, hogy a búza árát nem csökkentették, mert ezzel egyrészt az idei nagyobb mennyiségű búzafeleslegeink elhelyezésével a mult évinél több bevételre tehetünk szert, másrészt az így előre megállapított ár irányáról szolgál a többi államba kimenő búzánál. Az olasz-magyar kereskedelmi kapcsolat tehát a búza elhelyezése és értékesítése szempontjából gazdasági

életünkben nagyfontosságú kérdés éppenúgy, mint az Ausztriával és a többi állammal kötött kereskedelmi szerződések. Aki ezeket a külföldi kapcsolatokat lekcisnyli, bizonyára azért teszi, hogy a közvéleményt tévútra vezesse és bizonyos köröket elégetlenségére hangoljon. De a komoly és gondolkodó iparosság tisztán látja az eseményeket és azok

gazdasági jelentőségét hamar felismeri és kellően értékeli.

Most pedig a földműves verejtékes szorgalommal kaszálja, kéjébe szedi és keresztbe rakja az Isten áldását, a magyar gabonát, levett kalappal köszöntjük a magyar búzatermő rónát és az ott folyó aratást!

Zenélés a szabadban.



Egyik vidéki előfizetők írja a következőket:

„A mostani nyári kánikula idején igen aktuális kérdés a vendéglői iparban a kerthelyiségben való zenélés szabályozása. Ugyanis abban a házban, ahol vendéglőm és szállodám van és ahol még több lakó is van, meddig jogos a kerthelyiségben, vagyis a teraszon való zenélés. Ezen házban a főszozolgabíróóság csakis zárt helyiségben engedélyezi a zenélést”.

Vidéken — amennyiben törvényhatósági szabályrendelet másként nem intézkedik — az elsőfokú rendőrhatalóság és pedig kis- és nagyközségben a főszozolgabíró, városban a rendőrkapitányság engedélyezi a kerthelyiségben, teraszon, vagyis a szabadban való zenélést. Egyébként vendéglőkben és kávéházakban éjjel egy óráig szabad a zenélés. Gyógyfürdőkben, úgymint Balatonfűred, Hévíz, Balf, Harkány és Parád fürdőn a zenélés és zajos mulatozás, vagy dorlyozás a betegek elhelyezésére és lakására szolgáló épületekben tilos. E gyógyfürdőtelepek egyéb épületeiben mindennemű mulatozás, előadás, mutatvány, vagy zenélés éjjel tíz órán túl nem tarthat. Azonban a fürdőhelyek tízórás zenélési záróját — ha a betegek nyugalmat nem zavarja — éjjel egy óráig a másodfokú rendőrhatalóság (alsipán, főkapitány) kiterjesztheti (150.202. 1927. B. M.).

Budapest főváros területén az itteni fővárosi szabályrendelet szerint udvari vagy kerthelyiségben éjjeli 12 óráig szabad a zenélés vonós (cigány) zenével. Mig rézfúvózenével és dobbal a zenélés a szabadban tilos. Zárt helyiségben is csak tíz óráig szabad az ilyen fúvós és dobos zenélés. Ér-

dekes, hogy a budapesti főkapitányság, mint másodfokú kihágási bíróság felmentő ítéletet hozott egyik vendéglő ügyében, akit nyitva tartott szellőztető mellett való zenélés miatt az elsőfokú r. büntetőbíró elítelt. A másodfokú felmentő ítélet indoklása szerint ugyanis a tárgyalás adataiból megállapítható, hogy a vádbeli alkalommal nem a vendéglő ablaka, hanem annak szellőztető nyílása volt a zenéléskor nyitva. Már pedig közegészségügyi követelmények miatt nyitva tartott szellőztetőnyílás melletti zenélés büntetendő cselekményt nem képez.

A nyári szezonban igazán fontos kérdés a szabadban való zenélés, mert annak megengedése nemcsak az üzlet tulajdonosait és az ott szórakozó vendégeket, hanem a közelben lakókat is érinti. Ennélfogva közérdekelt képez, hogy az ide vonatkozó rendeleteket megismerjük. A fentiek e kérdést eléggé megvilágították.

A francia idegenforgalmi irodák köszönete. A franciaországi és belgiumi nagy idegenforgalmi irodák vezető tisztviselői néhány héttel ezelőtt a Gyógyhelyi Bizottság meghívására megtekintették a budapesti gyógyfürdőket. Az idegenforgalmi irodák vezetői hazájukba visszatérve, levelet intéztek Szveicsényi Zoltánhoz, a Kurkomissio igazgatójához, amelyben meleg hangon mondanak köszönetet az itt élvezett vendégzeretért és hangsúlyozzák, hogy minden rendelkezésükre álló eszközzel azon lesznek, hogy Magyarországra és a budapesti gyógyfürdőkre irányítsák a külföldi figyelmét. A legnagyobb elragadtatásnak adnak kifejezést az itt látottak felett és megállapítják, hogy Budapest a leg-tökéletesebb fürdőváros, amelynek elismertése érdekében világszerte fognak síkraszállni.

Popper Mór és Lipót r.-t., bornagykereskedés

Telefon: 48-4-82

Budapest-Kőbánya, Előd ucca 8. szám.

Alapított 1869. évben.

Az 1922. évi országos szőlő- és borgazdasági kiállításon aranyéremmel kitüntetve.

Válogatott uradalmi fajborok.

Kérjen saját érdekében árajánlatot.

A budapesti vendéglős-tanonciskola negyvenéves

évfordulóját ünnepelte a mostani évről vizsgája alkalmából. Megjelent e vizsgán a főváros képviselőtestületének Ekamp szakfelügyelője, a francia követ, Malosik Ferenc ipartestületi elnök és Marencich Ottó szállodaigazgató. A tanulók fizikából, kémiából, könyvvitelből és üzleti levelezésből, valamint német és francia nyelvből vizsgáztak kitűnő eredménnyel. Majd a borászatból és a szakácsművészetből vizsgáztak először elméletileg, majd a gyakorlati részből. A közönség és a saját képviselői előtt elkészített és bemutatott ételek a következők voltak: Hideg kecsge Szent Gellért módra; Kocsányozott libamáj Gundel Károly módra; Tengeri rák Hullámfürdő módra; Jéce chauxfroix Bri-

tannia módra; Torta Hungária módra; Vajasztás pástétom Szondy módra. Mindezek és a többi tantárgykból való gyors és tökéletes feleletkező egész sora azt bizonyítja, hogy szakiskolánk elsőrendű kezebb van, mert Dr. Kritsfalussy István igazgató vezetésével az egész tanári kar minden erejével azon fáradozik, hogy alaposan kiképezett ifjúság kerüljön szakmánkba. Majd az iskola igazgatója üdvözölte a megjelenteket és bejelentette, hogy most őrli az iskola negyvenéves évfordulóját.

Végül köszönetet mondott az ipartestületnek támogatásáért és kiosztotta a kitüntetett fiúknak a jutalmakat.

MI ÚJSÁG?

A magyaros vacsoraverseny díjnyertesel. Három hónapon keresztül tartott a Budapesti Szállodás és Vendéglős Ipartestület által rendezett magyaros vacsoraverseny. Valamennyi résztvevő kitett magáért, pompás vacsorákat találtak, szem előtt tartva a főszempontot: Az ételek magyaros voltát kidomborítani, úgyhogy a külföldi ízlesnek is megfeleljen! A zsűri, miután derekasan végigette a jobbnál-jobb vacsorákat, összeállította azokat a résztvevőket, akiket díjjal jutalmazott. Gundel Károly állatkerti vendéglőjében ment végbe az ünneplés akts, amikor is a verseny bírálóbizottsága kiosztotta a díjakat. Tiszteletdíjakat kaptak: Román János, Lukács Antal, Neiger Jenő, özv. Szabó Imréné, Suhajda György, Démusz János, Horváth Mihály, Goldmann Oszkár dr., Dénes Újssz, Szabó Lajos, Hoffmann János, Sipos Károly vendéglősök és Kornfeld István, Nikolett József, Szűcs István, Lepsisz Andor, Hrabil Gyula, Kátay Nándor, Mikó Gábor, Fazekas István, Schauschek Ötön és Széll Gyula főszakácsok. A zsűri „szakvéleményében”, amelyben visszakacsog a magyaros vacsorák minden kedves emléke, részletesen megokolja minden egyes esetet a jutalmazást. Minden vélemény megannyi dicsérete a nagyszerű magyar konyhának. — A zsűri bírálatával legtöbb esetben megegyező bírálatért „Budapest 1935 inyenabajnoka” címet és a Dreher-Hagenmacher Első Magyar Részvényserfőző tiszteletdíját Márkus László író, az Operaház főrendezője kapta.

Borbarát orvosok kongresszusa. A lausannei nemzetközi borkongresszus keretében — mint a Borászati Lapok írják — augusztusban tartják meg, mint már jeleztük, első nemzetközi kongresszusukat a borbarát orvosok, akiknek száma az elmúlt évek alatt igen jelentékenyire nőtt. A „borbarát orvosok” csoportjába tartozó és a világ összes államaiban megtalálható orvosok igen fontos szerepet tulajdonítanak a boroknak a gyógyászatban, részben mint számos betegségnél szükséges igazgatószerep, vérkeringést emelő emésztést javító szerep, részben pedig a lábadozás folyamata alatt szükséges frissítő, jobb kedvre hangoló (stimuláló), erősítő és edző ital. A bor tanin- és vastartalma maga is indokolja a borknak a gyógyá-

szatban való fontosságát. A kongresszuson érdekes előadás keretében számolnak be a Sorbonne tanárai azokról a kísérleteikről is, amelyeket Doleris és Gagey professzorok folytattak és amelyek szerint a fehérborok körülbelül 15 perc alatt megölték a tüszőbacillusokat és 20 perc alatt a parafizis bacillussal. Ugyancsak statisztikai adatokkal fogják igazolni az előadó orvosok, hogy a borfogysáshoz szokottaknál a végbélgyulladás igen ritka és a gyomorferfőző és kolerabacillusok jelenléte is borivónál csak egészen kis mennyiségekben található fel.

Május havi külkereskedelmi forgalmunkról kiadott jelentés öröndetes eredményekről számol be. Különösen megnyugtatóak az eredmények, ha figyelembe vesszük azt a körülményt, hogy május havában a mezőgazdasági cikkek kivételével sem öltének olyan mértéket, amint az más hónapokban lehetséges. Az idén mind a kivétel, mind pedig a behozatal oldalán emelkedett a forgalom. Május havában 31-1 millió pengő értékű árut hoztunk be (a múlt év ugyanezen hónapjában 28-5 millió pengő), a kivétel 31-8 (tavaly 26-6) millió pengő volt, így ebben a hónapban külkereskedelmi mérlegünk 700.000 pengő kivitelit többlettel zárult a múlt évi 1-9 millió pengős passzívumával szemben. Az év első öt hónapjának külkereskedelmi

Éber Antalnak bizalmat szavazott

A Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara legutóbbi teljes ülése. Maga Éber Antal elnök vetette fel a bizalmi kérdést, abból az alkalomból, hogy a képviselőházban a gyárpar javát szolgáló protekciónizmusról beszélt. Hangsúlyozta Éber Antal, hogy a gyárpar vagy a gyárparosok elleni gyűlölet teljesen távol áll tőle, csak az ellen tiltakozik, hogy a gyárpar érdekei egyoldalúan érvényesüljenek vám- és kereskedelempolitikában. Viszont igenis a kamara elnök kötelességének tartja, hogy amikor a gyárpar érdekei összeütkezésbe kerülnek a kisipar vagy a kereskedelem jogos érdekeivel, úgy teljes erejével ezeknek, mint kisebbségnek és gyengébbeknek az oldalára álljon. Ha a kamara úgy tartja — mondotta —, hogy elnöke hallgatson akkor, amikor látja a gyárpari protekciónizmusnak gazdasági életünkre, kézműiparunkra és kereskedelmünkre gyakorolt súlyos hatásait, amikor látja, hogy a gyárpar lehatalmasabb vállalatai adómentességet élveznek, míg a kisiparosokat és kiskereskedőket szigorúan végrehajtják adóháltrékaikért: ha mindehhez a harmonia fenntartásának jegyében a kamara elnöknek hallgatnia kell, akkor kéri, hogy válasszanak más elnököt, mert ő a jövőben sem lesz hajlandó ezeket a kérdéseket másféleképpen kezelni, mint eddig. Kérte az ülést, hogy tisztán elvi alapokon, minden személyi szempontot mellőzve, határozzon.

Szálloda- és vendéglős bérbeadás

A Hódmezővásárhelyi Gazdasági Egyesület a város középpontjában lévő 10 szállodai szobát, vendéglősi lakást, kávéházat, éttermet magábfoglaló szállodáját és vendéglőjét 1935 augusztus hó 1-től

5 évi időtartamra

bérbeadja. A bérleti feltételek a Gazdasági Egyesület titkári hivatalában (Hódmezővásárhely) bármikor megtehető. Levélben megkérés és esetén válasz bélyeget kérünk küldeni.

forgalma egyre erőteljesebben emelkedik. A behozatal és a kivétel az idén 22-8 millió pengővel volt nagyobb, mint tavaly. Ebből az értéknövekedésből a behozatal 14, a kivétel 8-8 millió pengővel részesedik. A májusi helyzetben az előző év ugyanezen hónapjához viszonyítva jelentékenyen emelkedett a tengeri, nyersdohány, nyersbőr és nyerspamut forgalma, viszont nagyobb csökkenés következett be az ásványolaj és fa behozatálnál. A kivétel oldalán a vágó- és igásállatok, a zsír és szalonna, olajosmagvakban bonyolítottunk le nagyobb forgalmat, míg a liszt, a tojás és a toll forgalma visszaesett. Kedvező jelenség a kereskedelmi mérlegben az, hogy a bűzát sokkal jobban értékesítettük, mint a múlt évben.

A teljes ülés többek felszólalása után megejtett a titkos szavazást. Leadtak 66 szavazatot. Ebből 1 érvénytelen volt és 57 az elnök iránti bizalom mellett nyilatkozott meg. Az eredmény kihirdetése után Dembitz Gyula üdvözölte Éber Antal elnököt, aki meghatva mondott köszönetet a teljes ülés állásfoglalásáért, mely neki erőt ad a további munkához és ennek a bizalomnak annál nagyobb súlyt tulajdonított, mert titkos szavazás útján nyerte el a így senkimen való befolyásolva baráti és egyéb tekintetből.

A magunk részéről örömmel üdvözöljük a Kamara elnököt a bizalmi nyilatkozattal való kitüntetésével, mert eddigi ténykedésével beigazolta, hogy a vendéglős iparnak igaz barátja és azt tőle telhetően mindig támogatta és a jövőben is pártfogolja. Legutóbb a jégkatasztrófa alkalmából a képviselőházban tette szóvá és hívta fel az ország figyelmét a súlyos csapásra. A Kereskedelmi és Iparkamara az illetékes miniszterekhez, valamint a MÁV-hoz és IOKSz-hoz megkérésüket intézett közönmunkaért, megfelelő kedvezmények kiegészítésében. A legutóbbi teljes ülés pengő 1000 pengőt szavazott meg a jégkárosultak számára.

A székszárdi ipartestületi vendéglő

f. évi szeptember újra bérbe lesz adva
hó első napjától

Pályázati határidő f. év július 15.

A feltételeket és ismertetést az ipartestületi iroda díjmentesen megküldi az érdeklődőknek.

Mindenemű hús- és zsiradékhiányunkat **Lengyel hentesárúgyár R.-T.** üzleteiben vásároljuk! Legjobb árú — olcsó árú!

LENGYEL HENTESÁRÚGYÁR R.-T. BUDAPEST, IX. PÁVA UCCA II.

TÖRLEY
TALISMAN · CASINO · RÉSERVE

A fővárosi kisiparos szakmák kamarái kölcsön igénybevétele.

A Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara kisipari és kiskereskedői kölcsönakciójának első kísérleti évéről most teszi közzé az iparosok által a fővárosi körzetben iparágak szerint igénybevett kölcsöntökeket összeállítását. A kimutatás szerint a felvett kölcsönök 60 szakma iparosai között oszlának meg. Mint az alábbi kimutatásból látjuk, nyolc vendégös 1170 P, tizenkét korcsmáros 1600 P és tizenkét kávémérő-kifőző 1370 P kölcsönösszeget vett fel. Az igénybevett kölcsönök nagysága szerint első helyen áll a cipészipar 102 iparossal, 8540 P igénybevételével. Ezt követi a férfiszabóipar 57 tagja 7500 P-vel, harmadik helyen az asztalosipar áll, melynek 35 tagja vett igénybe 5130 P-t. Negyedik helyen a nőiszabóipar szerepel 35 kölcsönfelvevő, 4520 P igénybevételével, ezeket követi a borbély-, hentes és mészáros-, kőműves- és lakatosipar stb.

Ugyszólván minden ipartestületi kötelekhez tartozó képesítéshöz kötött ipar művelői vettek igénybe több-kevesebb hitelt, az alábbi összeállítás szerint:

	Felvevő	Pengő
Aranyműves	10	1520
Asztalos	35	5130
Autófuvarozó	3	480
Ács	2	220
Bábukészítő	1	100
Bádogos	12	1650
Béltisztító	1	100
Borbély	30	3790
Bördíszműves	4	600
Burkoló	4	800
Lábbelikészítő	102	8540
Cukrász	4	750
Építőmester	3	600
Faszobrász	1	100
Féhneműkészítő	1	50
Féhneműtisztító	8	1260
Fémműves	2	350

	Felvevő	Pengő
Fényképész	3	350
Féregirtó	1	150
Férfiszabó	57	7500
Fogtechnikus	10	300
Hentes és mészáros	24	3710
Járműgyártó	5	770
Kalapos	6	900
Kádár	1	100
Kárpitos	13	1450
Kelmefestő	3	360
Kesztyűs	1	200
Kávémérő és kifőző	12	1370
Korcsmáros	12	1600
Kosmetikus	2	400
Kőműves	20	3150
Könyvkötő	2	200
Kötszővő	4	550
Kövező	1	50
Lakatos	19	2660
Mérnök	1	1500
Műhimző	4	940
Női fodrász	7	530
Női kalapos	8	1110
Női szabó	35	4520
Óras és ékszerész	8	1360
Paszományos és gombkötő	2	320
Sapkakészítő	1	100
Pipametsző	1	100
Sokszorosító	1	200
Sütő	2	350
Szappanolvastó	1	100
Szobafestő és mázó	14	1820
Szűcs	5	480
Taxis	3	550
Tetőfedő	1	150
Üveges	9	1060
Vendégös	8	1170
Villanyszerelő	19	3490
Zongorakészítő	1	100

Rendelt a líptől tőrő vámjának új megállapításáról. A Budapesti Közlöny június 25-i száma közli a kormánykan 1935. évi 6510. M. E. számú rendeletét az új magyar-csehszlovák árúegyezmény életbe lépését tárgyában. A rendelet felsorolja azokat az árúkat, amelyek június 1-től az árúcserégyezmény keretében a legalacsonyabb vámtételekkel kezelendők. Közülük van a vámtarifán 22. száma alá tartozó líptől tőrő, amely legfeljebb az 1930. évi csehszlovákiai behozatal 9%-a erejéig métermázsánként 10 aranykoronával kezelendő. Ez azt jelenti, hogy a líptől tőrő 50 aranykoronánál 10 aranykoronára mérsékelte a rendelet erre a mennyiségre. Egyébként vámmérséklést a magyar-csehszlovák árúcserégyezmény nem tartalmaz.

A genti Nemzetközi Munkaügyi Értekezlet ülésén Butler, a Nemzetközi Munkaügyi Hivatal igazgatója választott mintegy hatvan szónoknak. Megállapította, hogy manapság már mindinkább elismerik az irányított gazdaság szükségességét, amelyhez azonban már bizonyos fokú megszervezettség kell. A legtovább szónok elismerte, hogy a gazdasági helyzet javulása csak abban az esetben lesz lehetséges, ha az államok a kereskedelmi kivitelnek nagyobb szabadságot biztosítanak és csökkentik a túlmasz vasörömpókat. Azután részletesen kitért Knob Sándor magyar

munkaadó-kiküldött beszédére. Teljesen egyetért azokkal a szónokokkal, akik azona a véleményen vannak, hogy sürgősen helyre kell állítani a pénz-nemű állandóságát. A mezőgazdaság súlyos helyzetét a Nemzetközi Munkaügyi Hivatalnak beható tanulmányozás tárgyává kell tennie. Ez a kérdés a legszorosabb összefüggésben van Kádár Levente magyar kormánykiküldött indítványával. A magyar kormánykiküldött a család fogyasztóképeségének beható tanulmányozását kérte a Munkaügyi Értekezletől.

Nemzetközi borvizsgálat. A Nemzetközi Bor-gazdasági Hivatal Rómában tizenkét bortermelő ország kiküldöttjeinek részvételével egységes nemzetközi eljárást dolgozott ki a bor minőségének külkereskedelmi elbírálására. Az egyezményhez minden érdekelt ország csatlakozik.

A borpiac a kereslet megléteküült és az Alföld egyes vidékein tapasztalt jégkárak is nagyban hozzájárultak a vásárlás megléteküüléséhez. Különösen az alacsonyabb fokú borok iránt jelentősebben a kereslet, aminek az a magyarázata, hogy a fogyasztás a drágább árak miatt nem a magasabb fokú és a minőségibb borokat keresi, hanem az olcsó, könnyebb borokat. A kistermelőknél ab pince 2-80—3, az uradalmaiknál ab állomás 3—320 pengő körül mozgó árakat fizetnek a bortér hektóliter-fokont. A magasabb fokú és a kiváló minőségű borok iránt megcsappant a kereslet, anélkül azonban, hogy ez az árakban visszaesést idézett volna elő.

Felavatták az első gyümölcsösomagoló-csarnokot. Az első magyarországi gyümölcsösomagoló-csarnokot adták át rendeltetésének Gyöngyösön. A csar-

nokot a Hevesmegyei Gazdasági Egyesület alig két és fél hónap alatt építtette el, 80.000 pengős költséggel. Mattyasovszky László tervei szerint Gál Lajos építtette a modern csomagolócsarnokot, amelynek valamennyi félkék kibérelték már a kereskedők. Ezentúl innen indult külföld útjára a híres gyöngyösi gyümölcs.

A „Búvár” Herman Ottó száma. A Franklin-ársulat népszerű tudományos folyóiratának júniusi számát Herman Ottó emlékének szentelte, akinek születése százados évfordulóját a magyar tudomány világ e napokban ünnepli. Az ünnepi szám élén Hóman Bálint kultuszminiszter Herman Ottó tudománytörténeti jelentőségét méltatja, Lambrecht Kálmán az élő Herman Ottóról, vitéz Somogyváry Gyula országgyűlést képviselő, a rádió igazgatója pedig a Gyöngyösökrétek megszületéséről ír. A gazdagon illusztrált szám további cikkeiben Grósz Emil egyetem tanár a szemgyógyász tapadó új kontaktlencségekről írt, Rácz Kálmán országgyűlést képviselő a petróleum világgazdasági és világpolitikai kérdéseit ismerteti. Pongrácz Kálmán, Lovrekovich István, Dornig Henrik és Mezei Béla biológiai, Enyedi Béla és Remete Dezső technikai, Tusson Pál kémiai, Koch Nándor geológiai problémákkal foglalkozik. Külön kék emlékeznek meg a most vízrebocsátott Normandieről és a közelmultban elhunyt De Vries holland botanikusról. A „Búvár” nagyszerű első fényképpályázatának eredményéről írásban is, képbén is beszámoló a júniusi füzet, egyúttal pedig új pályázatot ír ki a természet-tudományok és technika iránt érdeklődők számára.

Virágcsoda a kunszentmiklósi nagyvendégő kertjében, mely Sümegi József tulajdona, egy ritka virágcsodának járnak megléteküésére még a szomszédos községekben is. Harminkét lilium szára egyben a vastag száron, mintha egybekötve pompázna a rengeteg fehér lilium.

Borralaló-kérdés.

A Budapesti Vendégösök Ipartestülete újabb javaslatot nyújtott be a kereskedelemügyi miniszteriumban dr. Halla Aurél miniszteri tanácsosnak. A vendégösök rámutattak arra, hogy Olaszországban próbálkozott a kormány törvényes úton beavatkozni a borralaló-kérdésre, de az nem vált be és Európa egyetlen más országában sem oldották meg eddig törvényes úton a borralaló kérdését. A vendégösipartestület lépi, hogy a nagyközönség érdekeit és az alkalmazott megléteküést biztosító, úgynevezett fakultatív rendszert rendelje el kötelezőleg a miniszter. Megállapítja az ipartestület, hogy a tagjai között rendezett szavazás eredményeképpen a számbajöhető csoportok négyötöde a viszonylagos borralaló-rendszer mellett nyilatkozott meg. A tapasztalat azt mutatja, hogy a magyar közönség nem szereti azt, ha rendeltéleg kötelezik őt arra, hogy milyen formában adja a borralalót. A borralaló-kérdésnek hatalmi úton való rendezése után is sokan volnának olyanok, akik mégis külön borralalót adnának.

Az esetleges százalékos borralaló-rendszer behozatala sokszáz étermi munkásnak az elbocsátását vonná maga után, mert a mai gazdasági helyzetben a munkaadók újabb terheket magukra vállalni nem tudnának.

Ugyancsak beadványt intézett a kereskedelemügyi miniszterhez a Budapesti Kávészipartestület is, amely az ipari béke, valamint a borralaló-kérdés megoldásának megkönnyítése céljából most már szintén a fakultatív borralaló-rendszer rendelteti úton való rendezését kéri.

A kereskedelemügyi miniszteriumban a két javaslat feldolgozása után néhány napon belül a borralaló-kérdés végleges elintézés céljából újabb értekezletet tartanak.

BORT, korcsmárosoknak ajánlok!
Kellmes, jó illatú, különféle fajokban, hektókonál 38 pengőért.
VÁRALJAI ALBERT szőlőbirtokos, TÁPIOSZENTMARTON.



Garantált teljes zsírtartalmú
sajtjaink
mindenütt beszerezhetők:
Pálpuszta-sajt, Derby-sajt, Romadour, Imperiál, Öviri, Trappista, Casino, Roquefort, Roquefort dobozos

DERBY Sajt- és Vajtermelő Részvénytársaság
Központi ártósz-lelet
Budaörs, VIII. Keresepöl út 62.
Telefon: 7. 60-85

BUDÁN
nagyjövédelmű kertli és villahelyiség erősekesi bérőnek kiadó. Cim a kiadóban. Telefonszám: 6—40—92.

Hauer Rezső cukrász
Budapest, VIII., Rákóczi út 49. szám
Telefonszám: József 428—04

Passio a Kőhegyen. A budaörsi Lyra dalkör vezetősége Budaörs-Kőhegyen ötvenedik passiójátékát rendezte. Kétszázalánál több földműves játszotta el Krisztus életét a szentföldi Golgota-hegy alakjához hasonlatos Kőhegyen, amelynek tetején miniatűr jeruzsálemi várost építettek szorgalmas munkásokkal. Oszlopos zsinagógák közt kezdetleges lakóházak, mögöttük a Golgota hegye Krisztus keresztjével. A város előtt épített hosszú, körbefutó pádsorokban közel háromezer néző gyűlt össze, hogy tanuja legyen a tökéletes illuziót keltő passiójátéknak. A rendezés tökéletes volt. Szinte meglepően edzők a nézők előtt a kétezer év előtti zsidóváros, Bathó tanító rendezésével a kétszáz szereplő négy felvonáson keresztül játszotta el Krisztus életét, csodátevéséit Júdás árulásával és keresztrefeszítéssel. A szereplők közül kivált Bathó László, aki Krisztust játszotta.

Öngyilkos bécsi vendéglős. Grinzingi lakásán világító-gázzal megmérgezte magát a régi Bécs egyik legnépszerűbb alakja, *Josef Rockenbauer*, a világhírű grinzingi Heuriger-vendéglő tulajdonosa és meghalt. Rockenbauer a bécsiek csak mint a „nagy Rockenbauer”-t ismerték s az ő neve jelképezte évtizedeken át a bécsi Heuriger-kocsimák kedélyességét.

„Házasságfelbontó okok” címen Gerő Ernő dr. budapesti ügyvéd tollából rendkívül praktikus munka jelent meg, mely az összes magyar házasságfelbontó és érvénytelenítő okokat, valamint az úgynevezett békés válás szabályait az idevonatkozó bizonylatok felsorolásával és bírósági beadványok mintáival együtt rendszerbe foglalva, könnyen áttekinthető módon ismerteti. A könyv ára 1 (egy) pengő. Megrendelhető a szerzőnél: Budapest, VII., Királyutca 73., avagy bármely könyvkereskedés útján is.

M. kir. rendőrség bajai kapitánysága.

1032/1934. kih. szám.

Ítélet-kivonat.

A bajai rendőrkapitányság **Hinterszer János** 30 éves r. k. vendéglős, özv. **Kalpanter Jánosné** 64 éves vendéglős és **Haszur Mátvás** 21 éves asztalossegéd, bajai lakosokat az 1924. IX. t.-c. 7. és 8. §-ába ütköző borhamisítás, illetve hamisított bor forgalombahozatala miatt 20, 10, illetve 5 pengő pénzbüntetésre s 67 pengő eljárási költségben elmarasztalta.

Baja, 1935. június 21.

Övishatatlan aláírás
r-kapitány, r. b. bíró.

M. kir. rendőrség nyiregyházi kapitánysága.

833/6/934. kih. sz.

Ítélet-kivonat.

A m. kir. belügyminisztériumban szervezett kihágási Tanács **Höng Jenő** bor- és szeszkereskedő nyiregyházi lakost, Othellóval kevert bornak „Gyöngyösi vörös” néven való forgalombahozatala által elkövetett és az 1924. IX. t.-c. 9. §-ába ütköző kihágás miatt behajthatatlanság esetén három napi elzárásra átváltoztatandó 35 P pénzbüntetésre ítélte, kötelezte az eljárási költségek megfizetésére, továbbá elrendelte ezen ítéletnek közzétételét.

Nyiregyháza, 1935 június 27-én.

Dr. Szabó s. k.
Ph. m. kir. rendőrtanácsos
mint rendőri büntetőbíró.

A m. kir. rendőrség kispesti ker. kapitánysága.

1442/935. kih. szám.

Ítélet-kivonat.

A m. kir. rendőrség kispesti ker. kapitánysága **Dömök András** volt pestszentlőrinci vendéglőst, budapesti lakost azért, mert kimérésére szánt borhoz tiltott anyagot — vizet — adott és az így meghamisított bort forgalomba hozta, 4 napi elzárásra átváltoztatható 40 pengő pénzbüntetésre és a felmerült költségek megfizetésére ítélte el.

Kispeszt, 1934 július 4-én.

Ligetl Géza s. k. r. fog.,
r. büntetőbíró.

Gyomai járás főszolgabírájától.

1934. kih. 126/3.

A gyomai járás főszolgabírája, mint I. fokú rendőri büntetőbíró, a vád képviseletében Szepessy József, szakképviselő közreműködése mellett meghozta a következő

Ítéletet:

Salamon Lajos, 32 éves, r. kath. vallású, endrődi születésű, vagyontalan kimérő, endrődi lakost az 1924. évi IX. t.-c. 42. §-ába és a 42. § 1. pontja szerint minősülő kihágásban, melyet az által követett el, hogy az Endrődi Hangya Szövetkezet söntésében kimérésre kerülő bort, mint felelős kimérő, 14%-kal felvezette s ezzel borhamisítást követett el, és ezért **Salamon Lajos** terheltet az 1924. évi IX. t.-c. 42. §-a, az 1928. évi X. t.-c. 4. §-a alkalmazásával összefüggésben 30 pengő pénzbüntetésre, ennek behajthatatlanság esetén az 1928. évi X. t.-c. 10. §-a alapján 15 napi önköltségen eltöltendő elzárásra ítélem.

Gyoma, 1934. október 7-én.

Bakos s. k.
th. fősz.-bíró, mint r. b.-bíró.

A hivatalos másolat hitelül:
Gyoma, 1935 május 29-én.

Bencsik László s. k.
járásíródatisztt.

A szikszói járás főszolgabírájától.

Ítélet-kivonat.

A szikszói járás főszolgabírája, **Szokolovszky István** vendéglőst, szikszói lakost az 1924. évi IX. t.-c. 42. §-ába ütköző borhamisítás miatt 10 P pénzbüntetésre ítélte és kötelezte a felmerült 58 P és 38 fillér eljárási költség megfizetésére.

Szikszó, 1935. május hó 28-án.

Kovács s. k.
szolgabíró, mint r. b. bíró.

Előfizetőinkhez

azzal a kéréssel fordulunk, hogy az előfizetési díjakat kiadóhivatalunkba beküldjen szíveskedjenek.

Főszerkesztő:

DR. KISS ISTVÁN.

Felelős szerkesztő, kiadó és laptulajdonos
Dr. KISS ISTVÁNÉ.



A MALÁTA-PEZSGŐ-SÖR
HOGYHA MINDIG ISSZA EGÉSZSÉGÉS PÉNZRE
EGYRÉSZÉT, A TULAJDONKÉNT VÁRJA VISSZA
GÁRTJA A FŐVÁROSI SÖRFŐZŐ R.T. KÖZBÁN

Szent István Portersör

a Polgári Serfözde
páratlan
sörkülönlegessége



**Dreher
Bak Sör**